



王建行(前排左一)与书迷合影

核心阅读

在快节奏的生活中,阅读是丰润心灵、滋养灵魂的良药,能带给我们强大的力量,让人们共享开卷之益、体会阅读之乐。建设书香周口,可以营造人人“爱读书、读好书、善读书”的良好社会风尚,可以助力“道德名城 魅力周口”高质量跨越发展。建设书香周口,人人有责、人人尽责。近年来,依托全民阅读活动平台,在引领示范、助力书香周口创建走深走实的工作中涌现出一批批脚踏实地的践行者,其中,帆书(原樊登读书)周口运营中心负责人王建行就是其中的杰出代表。

王建行:让城市弥漫“书香气”

□记者 邱一帆 何晴 通讯员 杨国勋 文/图

播撒阅读种子

日前,在“阅读新时代经典,奋进新征程新伟业”主题读书活动上,帆书周口运营中心举办的捐书活动吸引了多名家长和小朋友参与。

市民章先生和女儿是帆书周口运营中心的“铁粉儿”。每次上线感兴趣的新书,章先生都要先睹为快,线上线下、馆内馆外的活动,他都不愿错过。“每隔一段时间,帆书周口运营中心都会举办线下沙龙,我都会带孩子来参加。这里的活动太丰富了,绘本阅读、手工课堂、知识竞赛、主题展览……我觉得非常具有意义。”章先生说。

近年来,国家高度重视全民阅读。党的二十大报告提出:“深化全民阅读活动。”“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确,“深入推进全民阅读,建设‘书香中国’”。自2014年以来,全民阅读连续9年写入《政府工作报告》。周口市积极贯彻落实,持续加强书香周口建设,深入推进全民阅读,大力创建书香机关、书香社区、书香校园、书香乡村,全力打造“全民阅读·书香周口”品牌。

2017年,王建行开启了帆书周口运营中心的事业。“我坚决响应党的号召,为周口人提供一个能静心读书的地方。”王建行说,“当时我们在周口的影响力还没有这么大。如今我们每周有活动,体验会员超过3万人,正式会员超过了6000人,线下活动举办了200余场”。

一张张照片、一场场活动,折射出帆书周口运营中心助力书香周口建设的显著成果,鼓舞着更多周口人做全民阅读的践行者,播撒了阅读的种子。

培育书香氛围



孩子和家长参加亲子阅读活动后合影留念

“读书是个好事,但是坚持很难,劝人读书更难。还有不少书迷读书方法有问题,难以活学活用书中知识。”王建行坦言,在推广上遇到了不少困难。

人生如海,好书是帆。针对这种情况,王建行采购了一批短期会员卡,免费发放给市民。在每个月23日,举办百本好书免费听活动,致力

于推进全民阅读,帮助更多人养成阅读习惯。活动精选300本好书,囊括心灵、个人成长、亲子家庭、人文历史、商业社科、健康生活等多个板块,内容丰富。

全民阅读,离不开榜样引领风尚。“如果家长回到家就拿起手机,孩子则会有样学样,这样一来,家庭便没有读书的氛围。”王建行说,他的目标就是要树立起更多的读书榜样,在周口培育全民阅读的书香氛围,让三川大地,书香沁润。

“我们家始终保持阅读的习惯,一次我和先生在沟通家庭教育之道时,孩子也参与了进来,发表的观点新颖有深度,让人感觉到阅读的力量之大,润物细无声。”一位孩子家长向王建行分享了他们家庭保持阅读的收获。

阅读点亮梦想,书香浸润初心。2023年5月,帆书周口运营中心被周口市妇联命名为第二批周口市家庭亲子体验基地。如今,我市书香氛围日益浓厚,全民阅读蔚然成风。

热心公益活动

书籍2000多本,可容纳20人同时学习。

除此之外,他还参与了由川汇区委统战部、区新联会组织的“情系端午 爱在敬老院”慰问活动,给川汇区邵寨敬老院每一位老人和工作人员送去了夏衣、鞋子和夏凉被等物资,和老人们一起品尝粽子,度过了一个欢乐祥和的端午节。2023年6月,面对“烂场雨”的侵袭,王建行积

王建行还有一个光荣的身份,那就是川汇区政协委员。除了建言献策,认真调研、写提案,完成本职工作外,王建行还热心公益事业,把温暖带给有需要的人。

前不久,王建行和相关工作人员参与建设了牛口驿站的道德书屋。道德书屋宽敞明亮,书架整齐排列,有序摆放着少儿图书、地方文献、医药卫生、农业养殖等各类

积极响应政府号召,帮助农民抢收麦子。2021年7月,新乡市突遭强降水,王建行及时组织一批防汛物资,助力防汛救灾。爱心助考、爱心助农、慰问老党员、去敬老院献爱心……多年来,王建行多次参加公益活动,被授予多项荣誉称号。“做公益,帮助他人,快乐自己。未来,我将继续做一些力所能及的事情回馈社会。”王建行说。②